



Днем и ночью не смолкает рокот моторов на полях первой бригады колхоза „Сибирь“. Многое сделал на своем тракторе с начала весенне-полевых работ механизатор Николай Самойлович Смачев. Вначале он прибивал влагу, позднее вспахал 40 га целинной земли, а сейчас сеет.

На снимке: Загрегат Николая Самойловича Смачева на севе.

Фото Я. Вишнякова.

денинское знача

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Четверг,
16
мая
1963 года
№ 34

Цена 2 коп.

Передовая читатель

ЗАДАЧА № 1

Лучше других ведет посадку картофеля колхоз имени Ильи, который посадил 48 процентов к плану. А вот совхозы «Моховский», «Родина», «Рассвет» чего-то выживают.

Запаздывание с началом посадки картофеля может привести к срыву лучших агротехнических сроков, а это значит к недобору урожая.

Наряду с усилением темпов посадки картофеля, ни в коем случае нельзя забывать о качестве подготовки почвы. Если поле, отведенное под посадку картофеля, засорено, необходимо провести культивацию плоскорежущими лапами с одновременным боронованием. Перед посадкой обязательно надо провести перепашку плугами без отвалов на глубину 20—22 сантиметра и зaborонить не менее чем в два следа поперек пахоты.

На всю площадь посадки картофеля необходимо внести не менее чем по 20 тонн органических удобрений. В хозяйствах имеются возможности вносить и минеральные удобрения—суперфосфат и амиачную селитру.

Садить картофель следует на глубину 10—12 сантиметров и не менее 40 тысяч кустов на гектаре. Перед посадкой необходимо рассортировать клубни на мелкие и крупные и фракциями посадить.

Лучшие урожаи дают сортовые семена. У нас же в хозяйствах имеется картофель, представляющий собой смесь разных сортов. Необходимо из этих смесей отобрать по окраске и форме клубни районированных сортов не менее чем на четвертую часть семенного участка, посадить их на лучших землях, а затем во время цветения провести тщательную прополку, т. е. удаление растений другого сорта и пораженных болезнями. Это мероприятие позволит уже в 1965 году во всех хозяйствах перейти на сортовые посевы картофеля, а это значит резко поднять урожай и сократить затраты на производство ценного и необходимого для населения продукта.

По управлению не хватает более 20 процентов семян картофеля. В колхозе «Россия» имеется семян на 10—12 га из 80 по плану. Между тем мер по приобретению семян правление артели (председатель т. Береснев и агроном т. Корнеев) пока не принимает. Много не хватает картофеля в совхозах «Моховский», «Бачатский», «Рассвет», «Салаирский», в колхозах «Кузбасс» и «Правда». Необходимо в ближайшие дни изыскать недостающее количество семян. Ни в коем случае нельзя идти на занижение нормы высева. Это приведет только к излишним затратам в хозяйстве и недобору урожая.

Задача состоит в том, чтобы в каждом колхозе, совхозе мобилизовали все силы на выполнение плана посадки картофеля и только при отличном качестве.

П. СЕМЕНОВ,
начальник отдела картофеля и овощей
производственного управления.

Почти две нормы

Почти две нормы выполнил на севе пшеницы перекрестным способом тракторист пятой фермы совхоза «Бачатский» Андрей Ефимович Красильников. И как не скажешь слова благодарности за такой успех селянцам Ивану Семеновичу Данчину, Ивану Ивановичу Горину и Ивану Сидоровичу Головастову! Дружный коллектив сокращал простой машин, строго следил за качеством.

На 190 процентов выполнил сменную норму и посевной агрегат тракториста Анатолия Ивановича Долгих.

В. СОКОЛОВ,
рабкор.

— — —

ЗАДАНИЕ ПЕРЕВЫПОЛНЕНО

— Даём слово каждую смену перевыполнять нормы при хорошем качестве,—заявил перед началом посадки картофеля машинист картофелесажалки Степан Батаев.

— Не подведу и я,—ответил тракторист Геннадий Скрылев.

13 мая они посадили картофель на площади 7 га, на полгектара больше, чем предусмотрено нормой.

А. ЛЕКСУНИН,
рабкор.

Вторая ферма совхоза «Трудармейский».

Широким фронтом вести сев, посадку картофеля ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных и профсоюзных комитетов и дирекций совхозов, партийных комитетов, партбюро и правления колхозов заносятся на Доску почета Беловского производственного управления передовики весеннего сева:

П. Т. Гончаров, А. Буймов — трактористы колхоза имени Ильи. Каждый из них ежеминно вспахивает 9—10 га при норме 7.

В. И. Ястребов, И. М. Базылев — трактористы совхоза «Трудармейский». Первый вспахал за пять смен 46 га, второй — 42 га.

КТО ВПЕРЕДИ

Сводка о ходе полевых работ в совхозах и колхозах управления на 15 мая с. г.

В первой колонке показан процент выполнения плана сева яровых, во второй — в т. ч. пшеницы, в третьей — посадки картофеля и в четвертой — весновспашки.

Совхозы:

«Салаирский»	64,4	36,9	15,3	—
«Трудармейский»	62,7	72,0	7,6	100,0
«Горский»	38,4	32,1	1,3	—
«Рассвет»	30,5	15,5	20,3	—
«Карагайлинский»	21,6	14,3	0,2	66,0
«Бачатский»	21,6	14,0	8,6	61,0
«Родина»	19,9	9,0	0,7	66,0
«Моховский»	13,6	4,0	—	36,4
«Пермьковский»	3,8	—	—	35,9

Колхозы:

Им. Ильи	24,0	23,3	48,0	100,0
«Россия»	26,5	5,3	—	88,5
«Кузбасс»	25,2	18,0	—	66,7
«Сибирь»	23,4	16,2	—	93,7
Им. 21 партъезда	21,6	38,5	—	66,9
«Правда»	20,5	20,0	—	48,5
По управлению	26,0	18,2	6,9	69,4

ПРИМЕЧАНИЕ: в совхозах «Горский», «Рассвет» и «Салаирский» нет весновспашки.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Долго мы вели разговор с руководителями Бачатского совхоза о капитальном ремонте трактора ДТ-54. Сначала они, как и водится, рядились, отказывались, а потом сказали: «Пригоняйте».

Как сказали, так и сделали. Быстро вышли трактористам командировки. Они собрали свою пожитки и двинулись на усадьбу совхоза. Прошла декада, за ней вторая, месяц, полтора, а трактор за номером двадцать все стоит в мастерской, вокруг него ходят механизаторы нашего колхоза. Ходят, подкручивают кое-какие гаечки да вздыхают: «Когда же все-таки командировка кончится?».

Живут трактористы еще 20 дней. А на 21 главный инженер совхоза Сергеев и зав. мастерской Дементьев дают команду:

— Оформляйте документы, собираите свои вещички идвигайтесь.

Сказано, сделано. Подписали бумаги. Взревел двигатель, и довольные механизаторы покатили домой. А дорогой думали: «Ну, теперь наша машина будет работать, как зверь. Как-никак более 70 дней стояли на ремонте».

Они ехали, а бухгалтер в совхозе тем временем перебирал наряды, стучал костяшками, щелкал арифмометром, писал счет колхозу «Правда». Да и кто возражать станет? За хорошее дело нужна хорошая плата. Около 1000 рублей пере-

Сделано — и с плеч долой

шло со счета «Правды» на счет совхоза «Бачатский».

Деньги уплатили, а надежды механизаторов не оправдались. Выехали на полевые работы, но ни одного гектара мягкой пахоты не сделали. В первый же день лопнул вал фрикциона, так как он был сварной. Устранили этот дефект. Выехали снова в поле, но проехали не больше ста метров. Опять случилась авария: повернулся второй шатунный вкладыш. Сделали, и только двинулись, провернулся третий. Отремонтировали, повернулся еще один вкладыш. Собрали возле трактора консилиум из опытных механизаторов и установили, что шатуны в двигатель поставили бракованные. Теперь придется менять коленчатый вал.

Итак, за 12 дней трактор претерпел 4 аварии. Сергеев и Дементьев могут сказать, что это не так уж и много. Но, мы думаем, достаточно, чтобы потребовать с совхоза «Бачатский» деньги, уплаченные за капитальный ремонт, обратно.

Так и действуют главный инженер и зав. МТМ по принципу: «сделано — и с плеч долой». А нам думается, что давно настала пора научить их жить по иному принципу, который внесен в Программу КПСС.

brigadier третьей комплексной brigady колхоза «Правда».

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

ЦК КПСС 3 мая 1963 г. принял решение о перенесении срока созыва очередного Пленума Центрального Комитета КПСС на 18 июня с. г.

ФИДЕЛЬ КАСТРО ЗНАКОМЯТСЯ С СИБИРЬЮ

БРАТСК, 13 мая. (ТАСС). Сегодня в Братске прибыл Фидель Кастро Руис и другие кубинские гости. Им была оказана здесь торжественная, сердечная встреча.

Гости из Кубы посетили Братскую гидроэлектростанцию.

Сегодня же кубинские гости и сопровождающие их лица выехали в Красноярск.

После краткой остановки в Красноярске товарищ Кастро и сопровождающие его лица отбыли в Свердловск и прибыли в этот город в тот же день.

С каждым годом все расширяются масштабы политического просвещения, возрастают его роль и значение в коммунистическом воспитании трудящихся. В 1962—1963 учебном году всеми формами политического просвещения в районе было охвачено 3000 человек, в том числе 1632 коммуниста. Из 137 кружков, школ и семинаров в 70 изучали экономику сельскохозяйственного производства, с охватом 1564 слушателей.

Основным содержанием работы всех его звенев явилось в истекшем учебном году изучение Программы партии и решений ноябрьского (1962 г.) Пленума ЦК КПСС.

Большинство пропагандистов добросовестно относились к порученному делу, с чувством высокой ответственности передавали знания своим слушателям, занятия проводили регулярно и интересно. К числу их относятся главный бухгалтер совхоза «Моховский» А. И. Демидов, главный бухгалтер колхоза имени Ильича В. С. Дождев, главный ветврач совхоза «Родина» Н. Ф. Фадин, управляющий фермой совхоза «Рассвет» И. М. Шепин, плановик совхоза «Салаирский» А. Д. Гончаров, директор совхоза «Беловский» С. К. Немазаный, учитель А. Г. Скороделова, П. С. Нехорошев, Н. А. Скворцов, В. Д. Избушев, М. Л. Федорецкий и многие другие.

Характерной особенностью истекшего учебного года явилось более вдумчивое изучение и обсуждение вопросов экономики сельского хозяйства, что способствовало более широкому внедрению всего нового, передового в совхозное и колхозное производство.

Рекомендации, высказанные в кружках и школах, на конферен-

циях и семинарах, находили поддержку со стороны руководителей хозяйств.

В совхозах «Моховский», «Рассвет», «Родина» созданы хозрасчетные отряды по обработке почвы, а в совхозах «Трудармейский», «Бачатский» и других созданы хозрасчетные звенья. Вводится оплата труда механизаторов по аккордно-премиальной системе.

В совхозе «Салаирский» прочно вошло в производство искусственное осеменение свиней. Сейчас на них опыте учатся многие животноводы из других совхозов и колхозов. Групповой подсօсненный метод воспитания телят применяется в совхозах «Моховский», «Трудармейский», колхозе имени 21 партсъезда, и других хозяйствах.

Умело наложено выращивание зимой зеленых кормов гидропонным методом в совхозах «Бачатский», «Родина», «Моховский», колхозах имени 21 партсъезда, «Сибирь».

Все более и более стало применяться крупно-групповое содержание свиней, туровые опоросы, интенсивный откорм скота. Почти повсеместно производится искусственное осеменение коров. На четырех молочно-товарных фермах совхоза «Трудармейский» организована двухсменная работа животноводов. По их примеру стал работать ряд ферм совхозов «Рассвет», «Салаирский».

Приобретение экономических знаний рабочими, колхозниками способствует развитию их политической и трудовой активности в хозяйственной деятельности совхозов и колхозов. В эти дни многие из них занимают авангардные места на весеннем севе.

Перед нами учетные листки трактористов третьей бригады колхоза «Правда». Проверяем работу парка за прошедшие сутки.

Дневная смена. Агрегаты механизаторов Александра Антонова, Тимофея Шорохова, Геннадия Законнова на севе пшеницы перевыполнили задание. Е. Шорохов на севе свеклы при норме 12 га засеял 23. Геннадий Афанасьев вспахал 4 гектара при норме 7 и пролущил 25 гектаров при норме 40. Григорий Законнов пролущил 51 гектар, норму выполнил на 127 процентов. Все тракторы «Беларусь» были заняты на бороновании. Михаил Байбатров при норме 30 заборонил 62 гектара. В полтора раза перевыполнили задание Николай Шуляев, Владимир Чернов и Николай Павлов.

Ночная смена. Анатолий Романов и Сергей Сурков на севе пшеницы сменило задание выполнили. Александр Законнов вспахал 8,85 гектара при норме 7, Даниил Терех и Николай Агапкин на лущении норму выполнили на 130 процентов, Николай Кузнецков вспахал 4,5 гектара. Причина не выполнения задания в том, что трактор два дня назад вышел из капитального ремонта.

Сейчас хлеборобы третьей бригады главные силы направляют на организацию весеновспашки. Из 1100 гектаров больше 800 уже вспахано. Через три дня эта работа будет закончена. Сев гороха в бригаде завершен своевременно. В эти дни механизаторы полным ходом ведут посадку картофеля, сев сахарной свеклы и пшеницы. Все полевые работы выполняются строго по агротехническому плану.

Большую заботу правление

Больше внимания политическому просвещению

Однако в учебе коммунистов и беспартийных имеется еще немало недостатков. Это относится к партийным организациям совхозов «Бачатский», «Пермяковский», «Рассвет», колхозов «Сибирь», «Россия», «Правда». Здесь не было принципиальной требовательности к пропагандистским кадрам и не осуществлялся постоянный контроль за организацией политической учебы. В результате этого занятия в некоторых кружках проводились нерегулярно, при низкой явке слушателей, допускались срывы занятий. Например, в парторганизации совхоза «Рассвет» в девяти кружках и начальных экономических школах было допущено 28 срывов занятий.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы в течение мая — июня провести партийные собрания и обсудить итоги учебного года в сети политического просвещения, определить наиболее приемлемые формы учебы в предстоящем году. Опыт и практика показали, что там, где кружки были созданы без учета образовательного уровня коммунистов и беспартийных, без связи с жизнью, занятия проходили при низкой активности слушателей.

Сейчас, когда жизнь настойчиво требует внедрения хозяйственного расчета в каждом совхозе, колхозе, отделении, ферме, бригаде, звене — надо и впредь идти по пути упрощения и создания начальных экономических школ и уйти трудающихся разбираться в конкретной экономике.

В тех начальных экономических школах, в которых учебная программа успешно изучена, целесообразно создавать кружки по экономике сельскохозяйственных

сразу же обсудили этот поступок. Забракованый участок он перенесли. Сейчас он работает с высоким качеством, задание ежеминутно перевыполняет.

Главная цель партийной группы — постоянно вести борьбу даже с малейшими нарушениями агротехники. Мелочей на севе не должно быть. От качества работ зависит судьба урожая.

— Маркеры на сеялках? А нужны ли они? — говорили некоторые механизаторы.

Но когда начали круглосуточный сев пшеницы, убедились, что без маркеров в такую погоду, как нынче, даже опытные трактористы могут допустить ограхи. Партийная группа и этот вопрос поставила на повестку дня. Маркеры будут на всех агрегатах.

Анализ работы тракторного парка за сутки и ход весеннего сева позволяют сделать вывод: настрой у механизаторов боевой, сев будет проведен в сжатые сроки.

В. КОРАБЛЕВ,
П. ШМАКОВ.

НЕ ДОПУСКАТЬ БРАКА

Правление и партийная организация колхоза с первых дней начали борьбу с браком. Общее наше стремление такое: не допускать даже малейших нарушений агротехники. В бригадах, которыми руководят тт. Моисеев и Инявкин, не опахивали полосы, не делали на вспашке поворотных борозд. Правление колхоза строго наказало бригадиров, сняв с них по 30 процентов оплаты.

Такая требовательность к руководителям среднего звена позволяет нам добиться безусловного выполнения технологических карт и агротехнических планов.

Технологические карты составлены так, чтобы бригадиры, механизаторы точно знали какая нужна агротехника на каждом поле, норму высева, какие преобладают сорняки, срок сева зерновых и пропашных культур.

Учитывая особенности нынешней весны, мы решили посеять яч-

мен и пшеницу во второй декаде мая. Расчеты показывают, что наличие техники позволяет нам эти работы провести за 7 дней. Земля для сева ячменя готова полностью, под пшеницу — большая часть. На полях, засоренных овсянкой, сеять будем после прорастания и уничтожения сорняков. Запыренные участки мы уже дважды прокультивировали и проронили.

Садить картофель мы уже начали. К севу кукурузы приступим с конца второй декады мая, с таким расчетом, чтобы к 1 июня эта работа была завершена. Посев свеклы закончен к 28 мая.

От своевременного и качественного проведения весенне-полевых работ зависит урожай. Это обязывает нас не допустить в работе брака и нарушений агротехники.

И. СОЛОВЬЕВ,
гл. агроном колхоза
им. 21 партсъезда,

предприятий. А всем педагогическим коллективам средних, восьмилетних и семилетних школ реко-

мендуется изучать материал по учебнику «Обществоведение».

Создание однотипных кружков, семинаров и школ облегчит контроль за их работой и более квалифицированное проведение семинаров с пропагандистами.

Необходимо шире использовать такие формы учебы, как теоретические и экономические конференции, которые проходят с высокой активностью слушателей, и, как показала практика, они положительно влияют на повышение уровня знаний наших кадров.

Партийным организациям следует обратить особое внимание на улучшение постоянной методической помощи пропагандистам. На центральных усадьбах совхозов, в колхозах, в крупных населенных пунктах необходимо оборудовать кабинеты передового опыта, создать кабинеты политического просвещения на общественных началах, а в состав методических советов подобрать наиболее подготовленных товарищей из числа специалистов сельского хозяйства, учителей, партийных и хозяйственных руководителей.

Парткомам совхозов «Пермяковский», «Моховский», «Родина» следует принять меры по улучшению работы имеющихся кабинетов политического просвещения на общественных началах.

Итоги учебного года подведены. Но не надо забывать о будущем. Уже сейчас партийные организации должны наметить мероприятия, направленные на совершенствование системы политического просвещения предстоящем учебном году.

И. КОРНЕВ,
инструктор идеологического
отдела парткома.

НАШ КАЛЕНДАРЬ



17 мая исполняется 90 лет
со дня рождения
АНРИ БАРБЮСА

Крупнейшая в мире фабрика

Начался монтаж оборудования агломерационной фабрики Липецкой Магнитки. Эта фабрика по мощности не будет иметь себе равных в мире. Более 50 цехов и отделений, объединенных в единый производственный комплекс, займет площадь в 100 с лишним гектаров.

Закончен фундамент для установки первой агломерационной машины. С ее ленты будетходить ежегодно несколько миллионов тонн обогащенной железной руды.

ГАЗЕТУ И ЖУРНАЛЫ В КАЖДУЮ СЕТЬЮ

Советская печать служит народу в строительстве нового коммунистического общества, является замечательным пропагандистом, агитатором и организатором масс, играет исключительно важную роль в идеином воспитании народа, в хозяйственной, политической и культурной жизни страны. Печать живет интересами народа, прочно связана с жизнью. Темы строительства коммунизма и коммунистического воспитания, героического труда и высоких нравственных идеалов советских людей — ее главные темы.

Разовый тираж газет в нашей стране в этом году составляет около 77 миллионов экземпляров, годовой тираж журналов превысил 660 миллионов экземпляров в прошлом году. Книги в СССР издаются на 93 языках: на 61 языке народов СССР и на 32 языках народов зарубежных стран; газеты — на 65 языках и журналы — на 60 языках.

В нашем Беловском совхозно-колхозном производственном управлении выпускается газета «Ленинское знамя». Газета освещает сельскую жизнь района, доводит до каждого труженика села передовой опыт хозяйствования, подводит итоги социалистического соревнования. На ее страницах выступают специалисты сельского хозяйства по актуальным вопросам сельскохозяйственного производства, остро критикуются недостатки. Словом, газета является трибуной, через которую труженики села могут выступать по различным темам сельскохозяйственного производства, культуры и быта и другим вопросам.

Долг секретарей партийных комитетов, партбюро обратить серьезное внимание на подписку на газеты, оказать необходимую помощь начальникам почтовых отделений, почтальонам, составить план совместной работы, привлечь к этой работе агитаторов, секретарей первичных комсомольских организаций. Надо, чтобы со второго полугодия все подписчики возобновили подписку на все выпущенные газеты и журналы и привлечь новых подписчиков.

М. ГРИЦАЕВ,
зам. заведующего идеологическим
отделом парткома,

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН—ЗАКОН

Показатели по состоянию на 10 мая говорят о том, что в хозяйствах «Моховский», «Родина», «Рассвет», им. 21 партсъезда, им. Ильича и «Сибирь» есть полная возможность выполнения полугодового плана по производству и продаже молока и яиц государству.

Несмотря на исключительно трудные условия зимовки, большинство хозяйств работают хорошо, строго выполняют свои планы по производству продуктов животноводства. Но руководители совхозов «Горский» и «Салаирский», колхозов «Кузбасс» и «Правда» очень мало уделяют внимания организации выполнения государственных планов по сдаче продукции.

И беда здесь не только в слабой кормовой базе. Факты говорят о другом. В колхозах «Кузбасс» и «Правда» на 1 декабря обеспеченность в рационе на условную голову составляла по грубым кормам 17—19 центнеров и по сочным—20—21 центнер. Значит, дело не только в кормах, но и в организации работы, в уровне руководства хозяйством.

Совершенно неудовлетворительно ведет работу по производству и сдаче яиц совхоз «Трудармейский». На 10 мая полуго-

вой план сдачи яиц выполнен только на 33,5 процента. За этот период на курицу-несушку получено по 24 яйца. Ежедневный сбор яиц составляет 8 тысяч, т. е. несется в день 41 проц. поголовья несушек. Для выполнения полугодового плана нужно, чтобы сбор и сдача яиц составляли 14 тысяч, т. е. чтобы несло в день 76 проц. поголовья кур-несушек. Это вполне возможно при правильной организации труда и ухода за птицей.

Очень низкий процент яиценоскости в совхозах «Рассвет» и «Горский», где на 7 тысяч кур в каждом хозяйстве собирают по 1500 яиц. Колхоз «Россия» собирает от 4900 кур по 1400 яиц. Такая работа ведет к срыву государственных планов. Это — результат безразличного отношения партийных, профсоюзных и комсомольских руководителей к судьбе обязательств.

Не проявляют должной тревоги за выполнение государственных планов многие руководители сельских Советов. Закуп молока и яиц от частного сектора ведется крайне неудовлетворительно. Из плана 2230 центнеров закуплен только 191 центнер, т. е. полугодовое задание выполнено на 7 процентов. Самое плохое положение в

Зареченском и Коневском сельсоветах. Председатели тт. Янченко и Титов до сих пор не организовали дело по-настоящему.

Полугодовой план сдачи мяса в целом по управлению значительно перевыполнен. Но с выполнением годового плана в хозяйствах «Рассвет», «Пермяковский» и «Россия» складывается очень напряженная обстановка и только потому, что за первый квартал в этих хозяйствах очень мало получено поросят. Надо немедленно искать внутренние резервы.

До конца полугодия осталось полтора месяца, причем самые благоприятные по всем условиям. За этот период каждое хозяйство имеет полную возможность, используя внутренние резервы, наверстать

упущенное в выполнении государственных планов по сдаче продукции.

Для того чтобы добиться безусловного выполнения полугодового плана, все хозяйства управления должны в среднем добиться суточного надоя молока от коровы в мае по 5,5, в июне—по 8 килограммов при товарности не ниже 85 процентов. Совхоз «Салаирский» должен в июне довести убой до 11 кг, а «Горский»—до 10. Эти расчеты вполне реальны. Для их выполнения надо поднять коммунистов и комсомольцев, улучшить пропаганду передового опыта, правильно использовать пастбища, сделать хорошие водопои, составить конкретные расчеты по каждому гурту и довести их до сознания каждого животновода.

Ф. БОРОДИХИН,
главный зоотехник производственного
управления.

НА ВОСКРЕСНИКЕ

На воскресник по вывозке перегной вышла вся молодежь пятой фермы. Одинадцать машин одна за другую уходили в поле. Лучших показателей добились шоферы Юрий Прокудин, Михаил Рузавкин и Алексей Вильмискин, которые вывезли за день по 45—66 тонн перегноя. Бульдозе-

рист Александр Пегищев и тракторист погрузчика РУ—06 Федор Тарасов в этот день выполнили по 4 нормы. Таких показателей еще никто не добывался.

П. ПРОКУДИН,
секретарь комитета ВЛКСМ
совхоза «Пермяковский».

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

Об усилении ответственности за скармливание скоту и птице хлеба и других хлебопродуктов, скупленных в государственных и кооперативных магазинах

За последнее время установлены многочисленные случаи, когда спекулятивные элементы—владельцы скота, не занимающиеся общественно полезным трудом, используют дешевый государственный хлеб и другие хлебопродукты для кормления скота в целях личного обогащения.

Некоторые рабочие и служащие—жители городов, колхозники, рабочие и служащие совхозов вместо того, чтобы позаботиться о заготовке кормов для своего скота дозволенными путями, скармливают скоту и птице хлеб, муку и крупу, скупаемые в государственных и кооперативных магазинах.

Скармливание скоту и птице хлеба и других хлебопродуктов нарушает нормальное снабжение тружеников хлебом и вызывает справедливое возмущение граждан.

В целях пресечения скармливания скоту и птице хлеба и других хлебопродуктов и учитывая многочисленные пожелания тружеников, Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

1. Установить, что лица, уличенные в скупке в государственных или кооперативных магазинах печеного хлеба, муки, крупы и других хлебопродуктов для кормления скота и птицы, а равно в скармливании скоту и птице скупленных в магазинах печеного хлеба, муки, крупы и других хлебопродуктов, подвергаются штрафу в размере от десяти до пятидесяти рублей, налагаемому по постановлению административной комиссии при исполнительном комитете районного, городского Совета депутатов тружеников или по решению исполнительного комитета сельского, поселкового Совета депутатов тружеников.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

О нормах скота, находящегося в личной собственности гражданина, не являющихся членами колхозов

В результате осуществления выработанных партией и правительством мер по кругому подъему сельского хозяйства колхозам и совхозам в настоящее время принадлежит решающая роль в производстве продуктов животноводства и удовлетворение ими потребностей населения.

В этих условиях имеющийся в личной собственности граждан скот может быть предназначен лишь для удовлетворения их личных потребностей.

Однако некоторые граждане содержат скот в количестве, значительно превышающем их личные потребности.

В целях устранения условий, способствующих раздуванию отдельными гражданами личного хозяйства в ущерб их участию в общественном производстве, и учитывая многочисленные пожелания общественных организаций, коллективов тружеников и граждан, Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

1. Установить, что граждане, не являющиеся членами колхозов, проживающие на территории РСФСР (в местностях, где не запрещено содержание скота) за исключением районов Крайнего Севера и приравненных к ним районов, а также Тувинской и Калмыцкой автономных республик, могут иметь в личной собственности скот на одну семью не более:

а) одной коровы (буйволицы) и теленка до 4 месяцев или одной козы с приплодом не старше одного года;

б) одной свиньи для откорма или трех овец с приплодом не старше одного года.

2. Нормы содержания скота в личной собственности граждан, проживающих в районах Крайнего Севера и в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера, а также в Тувинской и Калмыцкой автономных республиках, устанавливаются соответствующими Советами Министров автономных республик и исполнительными комите-

2. Установить, что скупка в государственных или кооперативных магазинах печеного хлеба, муки, крупы и других хлебопродуктов для скармливания скоту и птице, а равно скармливание скоту и птице скупленных в магазинах печеного хлеба, муки, крупы и других хлебопродуктов, совершенные после наложения за эти действия штрафа в административном порядке, или систематически, или в крупных размерах — наказываются исправительными работами на срок до одного года или лишением свободы на срок от одного до трех лет с конфискацией скота или без таковой.

В связи с этим дополнить Уголовный кодекс РСФСР статьей 154¹ следующего содержания: «Статья 154¹. Скупка для скармливания или скармливание скоту и птице хлеба и других хлебопродуктов.

Скупка в государственных или кооперативных магазинах печеного хлеба, муки, крупы и других хлебопродуктов для скармливания скоту и птице, а равно скармливание скоту и птице скупленных в магазинах печеного хлеба, муки, крупы и других хлебопродуктов, совершенные после наложения за эти действия штрафа в административном порядке, или систематически, или в крупных размерах наказываются исправительными работами на срок до одного года или лишением свободы на срок от одного до трех лет с конфискацией скота или без таковой».

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР Н. ИГНАТОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР С. ОРЛОВ.

Москва, 6 мая 1963 года.



БУРЯТСКАЯ АССР. Десятки механизированных звеньев Мухоршибирского производственного управления вышли на поля. Первыми начали весенние работы, досрочно завершив ремонт техники, труженики сельхозартели «Коммунизм».

Колхозники решили провести сев, затратив времени на пять дней меньше прошлогоднего.

НА СНИМКЕ: лучшие механизаторы колхоза Алексей Бянкин (слева) и Иван Федоров.

Фото Э. Брюханенко.

Фотохроника ТАСС.

ДОБРАЯ СЛАВА

Добрая слава идет на птицефабрике совхоза «Трудармейский» о Раисе Соколовой. Она работает здесь недавно, но и за это время завоевала почет и уважение всего коллектива. Профессия птичница Раиса понравилась. Обращалась за советами к старшим товарищам, специалистам, читала литературу, которая помогла ей правильно разобраться в уходе за птицей. И труд ее не пропал даром. Она со своей напарницей Анной Муратовой от 3200 кур-несушек, которых они вырастили осенью 1962 года, за четыре месяца получила по 33 яйца.

За хорошие показатели в своей работе они получили к празднику 1 Мая благодарность от дирекции совхоза и денежные премии.

Честно и добросовестно трудится передовая птичница. Куры у нее

всегда вовремя накормлены и напоены, выпускаются своевременно на прогулку. Она следит за тем, чтобы они были всегда здоровы, и, если заметит, что какая-нибудь из них приболела, сразу обращается к ветврачам. Словом, делает все для того, чтобы не допустить падежа. Обязательство Раиса взяла такое—получить на курицу-несушку по 120 яиц. И этого она, безусловно, добьется. Яиценоскость сейчас повышается с каждым днем. За последние дни Соколова и Муратова собирают по 1900 яиц от кур-несушек, за которыми ухаживают.

Да иначе и нельзя—ведь рабочие фабрики борются за высокое звание — коллектива коммунистического труда.

А. МУРАТОВ.

КТО ВИНОВАТ?

В прошлом году мы решили озеленить улицу и посадили на ней тополя. Осенью саженцы наши выглядели очень пепельно — обглоданы и обломаны были так, что из земли только голые пальки торчали. Часто виновниками являются козы и овцы, но иногда деревца ломают шофера, разворачиваются в любом месте.

Взрослые обвиняют в этом нас, школьников. Но когда мы специально стали следить за тополями, то оказалось, что больше виноваты взрослые. Многие привязывают лошадей к деревцам, хотя хорошо знают, что этим губят их.

Может быть, прочтя эту заметку, взрослые поймут, что поступают неправильно.

А. ЗОРЬКИН,
ученик 7 класса.
с. Трудармейка.

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»
16 мая 1963 года, 3 стр.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР Н. ИГНАТОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР С. ОРЛОВ.

Москва, 6 мая 1963 года.



Премьер-министр Революционного правительства Республики Куба Фидель Кастро Руис.
Фотохроника ТАСС.

Солнечный май гуляет по старинным и молодым улицам Гаваны. Ласково бьется море о камни у Малекона—набережной столицы Кубы. Воздух ото дня ко дню становится все более горячим и влажным, особенно в узких улочках старого города, у древнего испанского собора—приближается кубинское лето, или, точнее, дождливый сезон, так как на Кубе всего два времени года: сухое и дождливое.

Но ярче солнца сверкают на улицах Гаваны революционные лозунги, и никакие дожди не могут смыть пламенные призыва к простому человеку — труженику Кубы: множить успехи в труде, обороне и просвещении, еще шире развернуть социалистическое соревнование. Это соревнование становится все более могучим символом современной революционной Кубы, твердо идущей по пути строительства социализма.

Кубинскую революцию делают

Труженики революции

простые люди. Авила, где во дворе уже стояло пять комбайнов для резки тростника. Здесь же велись работы над совершенствованием машины «альсадора» для его подборки...

А еще через несколько дней мы ходили по выставке изобретений и рационализаторских предложений рабочих и техников Кубы, раскинувшейся в переулках у здания Революционного центра трудающихся Кубы. Здесь видишь поистине неограниченное море творчества, горения и свежей, разбуженной мысли кубинского труженика. И как символичен тот факт, что рядом с выставкой заканчивается отделка огромного зала Дворца трудающихся, сожженного недавно наймитами империализма и вновь возрожденного кубинскими умелцами в еще более ярком и внушительном виде. Нужно видеть, с какой старательностью работает кубинский строитель, как он тщательно откладывает каждую деталь на огромной, поворачивающейся в различные стороны сцене.

Рабочий класс много сделал, чтобы Куба стала такой, как сегодня. На пути к этому — кровь Хесуса Менендеса, Араселио Иглесиоса, портовиков, погибших в мастерских, там стояла тишина, чувствовалась застывшая кузница, перевиваемый запахом каких-то тропических деревьев, теснившихся у ограды. Наступил обеденный перерыв, и рабочие группы

ногого осеменения. Бывший «полевник» с крупнейшим поместьем из Лас-Вильяс (по урожаю, но не по нищете!) Хенеро Пласенсиос Рамос стал лучшим бригадиром в табачном имении «Сиро Редондо». А сколько похожих людей в соседних деревнях и по всей стране!

Растет число крестьянских производственных объединений, кредитных и снабженческо-бытовых кооперативов. Объединения пока еще небольшие: по 8—10 семей и земли — 10—12 кабальер (1 кабальер = 13,4 га). Но побывайте в одном из них, хотя бы в том, что создан в районе сахарного завода «Панама» в провинции Камагуэй, и вы поймете, как крестьяне Кубы тянутся к новому. С какой гордостью показывают им нам первые дома для новоселов, первый общественный урожай лука, рассказывали о детях, обучавшихся в Гаване.

...По дорогам и горным тропам днем и ночью шли добровольцы от дома к дому, обучая грамоте крестьян. Объяснения не только алфавит, но и как пользоваться газом, электричеством в новых домах, построенных революционным правительством для крестьян. Они несли свет культуры. И как рады они были успехам своих учеников.

Девятнадцатилетняя Лидулина Суарес рассказывает:

— Я обучила одного сеньора, который хотя раньше и посещал школу, но не мог написать даже своего имени. А когда я покидала дом своих трех последних учеников, они плакали. И я тоже плакала, хотя была очень довольна тем, что выполнила свой долг...

Кубинские товарищи рассказали нам, что три героя-добровольца погибли от рук наемных бандитов — Конрадо Бенитеса, Мануэль Аскунсе, Делфин Сен. Их имена будут вечно жить в сердце народа. Имя Конрадо Бенитеса присвоено многим учебным заведениям страны. Мануэль Аскунсе и Делфин Сен стали первыми кавалерами специально учрежденного ордена «Герой революции». Их кровь пролита не зря. Семьсот тысяч кубинцев научились читать и писать только в 1961 году.

Молодежь Кубы, воодушевленная этим успехом, пошла на штурм новых вершин, вершин высшего образования. Правительство установило почти 100 тысяч стипендий для учебы в высших и средних учебных заведениях страны.

Растет сила воздействия революции на трудящихся Кубы. И невольно вспоминается район города Гисса, где происходили решающие бои партизанских отрядов Фиделя Кастро с карательными Батисты.

В Гиссе стоят дома, изрешеченны пулями, в том числе скромный домик, где размещался в конце 1958 года штаб Фиделя Кастро. У дороги как памятник стоит танкетка битвистовских войск, уничтоженная повстанцами. Рядом — мост, взорванный в свое время лично Фиделем. В отряде Кастро в то время было 162 человека.

Его боевые соратники рассказывают, как однажды, принимая американских журналистов, Фидель Кастро решил использовать этот случай в своих тактических интересах. Он собрал всех бойцов и представил их американцам как свой генеральный штаб, предоставив американским советникам Батисты возможность поломать себе голову над тем, как велики в действительности войска повстанцев.

Из горстки повстанцев родилась могучая революционная армия, впитавшая в себя всех честных тружеников Кубы. И во главе ее стоит самый большой труженик кубинского народа — его вождь товарищ Фидель Кастро.

А. КАЛИНИН.

Гавана.

Из газеты «Известия».

О хороших и плохих делах (Обзор писем)

Письма... В каждом из них капли человеческого сердца. Один пишет о том, что к нему отнеслись очень хорошо, и он просит через газету вынести благодарность, другой с гневом сообщает о людях, потерявших совесть, о людях, морально не стойких.

Их много, писем.

3. Давыдова, Т. Булгакова, А. Щепкова пишут из Каракана об учительнице восьмилетней школы Светлане Валентиновне Анцуповой. Светлана Валентиновна не только хороший преподаватель, но и активный участник художественной самодеятельности. Анцупова — настоящий советский человек. И, конечно, демонстрирует пример в школе.

Но есть письма, в которых рассказывается о черствых душах, о людях, пренебрегающих человеческим достоинством.

Болью и гневом дышат строки, написанные женщинами села Беково. Они рассказывают о том, как молодая мать Людмила Мусохранова бросила своего малолетнего ребенка на произвол судьбы и уехала в Белово. В городе она поработала немногим в городской больнице, но труд оказался ей не по душе, и она ушла оттуда.

В справке адресного стола она написала, что временно не работает, на самом же деле Мусохранова вообще не любит трудиться. Поэтому она и ушла из села, забыв долг матери.

Женщины, т. Радченко, Болдырева и другие, сообщают, что Мусохранова с первых дней отказалась от воспитания своего ребенка, заявив:

— Не хочу губить красоту.

Нужно быть совсем недалеким, чтобы сказать такие слова. Материнство — это есть самая большая красота. И противное может говорить только моральный урод.

Встречаются в редакции письма и другого содержания. Так, из совхоза «Салайский» в редакцию писали, что управляющий первым отделением т. Новгородцев вместо того, чтобы проявлять заботу об общественном животноводстве, занился личной наживой. У него в прошлее лето в Маслихе, где он работал ранее, было накоплено сено, он его продал, а в совхозе взял из общественного фонда сено, тогда как скот на ферме получал скучный паек. Коммунисты строго предупредили т. Новгородцева на парткоме.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

на газету

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»

Подписная цена:

на месяц — 19 коп.
на три месяца — 57 коп.
на шесть месяцев — 1 руб.
14 коп.

Подписка принимается отделениями связи и почтальонами.

Спешите подписаться на газету «Ленинское знамя»!



Республика Куба. Государственное животноводческое имение в провинции Камагуэй. Возвращение с пастбища.

ми и в одиночку. Увидев гостей, при разгрузке парохода «Лекувр» в 1960 году, героев Плайя-Хирон, перечисленных в речи Фиделя Кастро 19 апреля, и многих тысяч бойцов, передавших эстафету жизни и творческого горения в мозолистые руки сегодняшнего поколения рабочих.

Мы оказались там, где новаторская мысль рабочего класса Кубы бьет ключом. Рабочие без инженеров, при помощи энтузиастов со средним техническим образованием конструировали станки для изготовления дефицитных запасных частей к иностранным тракторам и другим сельскохозяйственным машинам. И еще как конструировали! Детали рождались на глазах. А сколько гордости было в этих глазах, когда мы вошли в соседнее помещение и увидели процесс рождения комбайна для рубки сахарного тростника, проектируемого самими рабочими на базе советского трактора...

Через несколько дней мы увидели группу таких же энтузиастов в мастерских города Сьето-де-

француза. Документальный фильм. (Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется) (20.45).

ПЯТНИЦА, 17 МАЯ
«Репортаж с петлей на шее». Художественный фильм (12.00).

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:
Телевизионные новости (19.00). «Сибирская быль». Новости кино (21.50).



Республика Куба. Школьный учитель в деревне Канат (Сьерра-Маэстра). Есть о чем рассказать ученикам сражавшемуся в горах бородачу-партизану.

Фото МТИ — ТАСС.

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ЧЕТВЕРГ, 16 МАЯ

Телевизионные новости (19.00). Новые книги. Репортаж из магазина № 1 (19.15). «Карабановы». Документальный фильм (19.35). «Комсомольский прожектор» (19.50). «Где золото роют в горах». Документальный фильм (20.05). «Конвейер на молочной ферме». Киноочерк (20.25). «Америка глазами

Документальный фильм (19.15). У наших соседей. (О молодых поэтах Томска) (19.35). «Приезжайте сюда за наукой». Телеочерк Одесской студии телевидения (19.55). Советы специалиста. Агротехника возделывания кукурузы (20.05). «Репортаж с петлей на шее». Художественный фильм (20.20).

Гавана.

Из газеты «Известия».

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Белово, улица Тельмана, дом № 1. Телефоны: редактора — 4-03, отдела партийной жизни, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства и отдела культуры — 4-02, бухгалтерии — 4-44.